1. Dis Skalen | :
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Die obere, mit T hezelehnete, Zungonskala anthilt abaolute Temporaturen van w |
hin 107 Kolvingrade. "'
Auf der mittleren Zungeoakala aind ‘die Werte von 107 bis lﬂ"ﬂ'lnn;'unz

aufgetragon, Rwiachen ihe und der oberen Fungessknlae henteht die Dowiebung |

s

E-ﬁ'.'r* . ao dad der auf die Emission von L e pro Sekumle in die Binhait |
dies Maumw inkels entfallende nteil der gesamten Encrgie dea Spektrums direkt :

yatar dun T=Werton der oboran Zungonakala abgelencn wepden lkann.

Die untere Pungenakala anthilt Wellenlingen Awon D 1a bia 10004 . Sie fet sioef
sur Tenparatur-Skala resiproke and um den Fakior 10% versetate Skala. 1hr ent-

nimet man bei der Marke die Vellenlinge Amays bol dor die Steahlungnenergie |
ihren grobton Wert hat, Fir die Werto der oheren und unteren Zungonshala, die 'f
dureh Marken angezeigt werden, gilt das Wiensche Verachivbungageantz. Die g
unterste Korperakala gibt auf die Gopamtensryie {( = 100 %) beroguno Progent= |

worte fiir: ;
4 | Ry ¥ .
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111, Anwendung N
ttm nun die Aowenlung des Rechsnstabes kennsnzulernen, wihlen wir uns ein uver=J
piektliches Deispiel:
Man kaon die Sonne angenithert als schwarzeon Strahler betrachtun. Ihra
Temperatur betrigl etwa 5700 K. ,
{a) Wie grof? iet die Intensitit der Gosamtatrahlung E= *—.I— in die Einheit
dgs Ranmwinkola?
() Bei wolcher Wellenlinge tiept die Stelle maximaler Intonaitht?

(e} Wieviel Prozent der Intenaitiit liegen im sichtbaren Gebiot
(0,41 - 0,70 a)2

Man stellt den Liuferatrich auf don Preil der oberon Korporleinte mit der Ba- +
golehnung *Einstellung® und mioht die Junge les Reehenutabes sowelt nach rechts
haraus, bia dine Temperatur 5700° K der oberen Skala {T) mich unter dor Ein-
sbellmarke T dea Stabkorpers befimlet. Dann hat sen pur noch absulesen:

-

(a) Anf der mittleren Zungenskali, L’.'-lru.'h:' unter dor singestellten Temperatorly |
die Intunsitit der Gesamtwirablung in die Einheit des Raumwinkels N
E = 1600 Watt/e=®, .-

[b) Auf der untoren Zuagenskals (A) @ber dem Ablesepfoil “Max." des Stab-
kirpers: Die Wellenlinge den Intonsititumaximums A = 0,51 .

(e) In der Prezentskala fiir Wellenilingen unterhalb von
Moo= 0,72 tur W (0= A<p,7op) = 50 o
Jo = 0,0 fiie W (02 A <0, ilp) =13 F

Denn die beiden unteren Skalen zeigen ausanman an, wie wich die Gesamt-
atrahlung anf daa Spektron bel einer bestiumton Temperatur verteilt.

Dia Intensitiih im aichtbaren Gebiet betrigt aleo ¥ {g-.ﬂﬂt'l.dglmﬂ =31 % 1

En wird deuw .ﬁumtsn des Nechenstabes nicht achwor fallen, nﬂauﬂ digaes ﬂuh{ |
Belaplela anch ungelehrt x. B. aus dor gqonessenai Telloanlinge gines Iptonni= |
thtamacimgm die zupelivrige Btralilungntemporatur 2u horochnen




